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Upplýsingar um þátttakendur 
 

Hlutfall svara 17.36 % 

Heildarfjöldi þátttakenda 1060 

Svör 184 

Fjöldi þeirra sem ekki tók þátt 876 

Dags. síðasta svars 24.3.2019 22:37:52 

Hlutfall þeirra hófu og luku þátttöku 59.93 % 

Hófu þátttöku 307 

Luku þátttöku 184 

Meðaltími 00:09:24 

 

Tímalína svörunar 
Sýna svardreifingu yfir tímabil 
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1. Starfsumhverfiskönnun - kynningartexti 

 
Tilgangur könnunarinnar er að kanna meðal félagsmanna líðan í starfi og hvort að þeir hafi upplifað 

kynferðislega áreitni, kynbundna mismunun, einelti eða ofbeldi í starfi.  

Markmið könnunarinnar er að skoða hvort að tilefni sé til þess að gera breytingar á lögmannalögum 

og eftir atvikum siðareglum lögmanna og hvort að leggja eigi til að heimilt verði að beina málum 

vegna meintra brota á vinnustað  til úrskurðarnefndar eða utanaðkomandi fagaðila. Athugið að svör í 

þessari könnun eru ekki rekjanleg til einstakra þátttakenda. 

Ætla má að það taki 8-10 mínútur að svara könnuninni. 
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2. Starfsánægja og viðhorf til vinnustaðar 

 
Svar Fjöldi Meðaltal 

Á heildina litið er ég ánægð/ur í mínu starfi 183 3,41 

Ég get mælt með því við aðra að sækja um starf þar sem ég starfa 182 3,37 

Ég tala vel um vinnustaðinn þegar tækifæri gefst 181 3,59 

Ég hugsa oft um að hætta í núverandi starfi 183 2,09 

Ímynd vinnustaðarins í samfélaginu er jákvæð 182 3,21 

Ég lít á sjálfan mig sem hluta af vinnustaðnum 182 3,53 

Samtals 1093  

 

 

Fjögurra eininga skali: Mjög sammála (4) – Sammála (3) – Ósammála (2) – Mjög ósammála (1) 

Athugið að fullyrðing 3 er neikvæð og það endurspeglast í svörum.  

 

 
  

3,41

3,37

3,59

2,09

3,21

3,53

1 1,5 2 2,5 3 3,5 4

2.1 Á heildina litið er ég ánægð/ur í mínu starfi

2.2 Ég get mælt með því við aðra að sækja um starf þar
sem ég starfa

2.3 Ég tala vel um vinnustaðinn þegar tækifæri gefst

2.4 Ég hugsa oft um að hætta í núverandi starfi

2.5 Ímynd vinnustaðarins í samfélaginu er jákvæð

2.6 Ég lít á sjálfan mig sem hluta af vinnustaðnum

Starfsánægja
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Samhengi starfsaldurs og starfsánægju - mynd 

 

 

Samhengi aldurs og starfsánægju - mynd 

  

1,50

2,00

2,50

3,00

3,50

4,00

Allir 1 til 4 ár 5 til 9 ár 10 til 14 ár 15 ár eða lengur Vil ekki svara

Starfsaldur og starfsánægja

2.1 Á heildina litið er ég ánægð/ur í mínu starfi

2.2 Ég get mælt með því við aðra að sækja um starf þar sem ég starfa

2.3 Ég tala vel um vinnustaðinn þegar tækifæri gefst

2.4 Ég hugsa oft um að hætta í núverandi starfi

2.5 Ímynd vinnustaðarins í samfélaginu er jákvæð

2.6 Ég lít á sjálfan mig sem hluta af vinnustaðnum

1,50

2,00

2,50

3,00

3,50

4,00

Allir 21 – 30 ára 31 – 40 ára 41 – 50 ára 51 – 60 ára Eldri en 60 ára Vil ekki svara

Aldur og starfsánægja 

2.1 Á heildina litið er ég ánægð/ur í mínu starfi

2.2 Ég get mælt með því við aðra að sækja um starf þar sem ég starfa

2.3 Ég tala vel um vinnustaðinn þegar tækifæri gefst

2.4 Ég hugsa oft um að hætta í núverandi starfi

2.5 Ímynd vinnustaðarins í samfélaginu er jákvæð

2.6 Ég lít á sjálfan mig sem hluta af vinnustaðnum
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Samhengi kyns og starfsánægju - mynd 

 

  

1,50

2,00

2,50

3,00

3,50

4,00

Allir Karl Kona Vil ekki svara

Kyn og starfsánægja

2.1 Á heildina litið er ég ánægð/ur í mínu starfi

2.2 Ég get mælt með því við aðra að sækja um starf þar sem ég starfa

2.3 Ég tala vel um vinnustaðinn þegar tækifæri gefst

2.4 Ég hugsa oft um að hætta í núverandi starfi

2.5 Ímynd vinnustaðarins í samfélaginu er jákvæð

2.6 Ég lít á sjálfan mig sem hluta af vinnustaðnum
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2.1  Á heildina litið er ég ánægð/ur í mínu starfi 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

  Gild 

svör 

Mjög 

sammá

la  

Samm

ála  

Ósam

mála 

Mjög 

ósamm

ála  

Veit 

ekki  

Vil ekki 

svara 

Með

altal 

Allir 183 48,63% 44,26% 3,83% 2,19% 0,00% 1,09% 3,41 

Hversu lengi hefur þú 

starfað sem lögmaður 

                

Skemur en 1 ár 1 0,00% 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,00 

1 til 4 ár 20 50,00% 45,00% 5,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,45 

5 til 9 ár 58 43,10% 43,10% 5,17% 6,90% 0,00% 1,72% 3,25 

10 til 14 ár 36 55,56% 41,67% 2,78% 0,00% 0,00% 0,00% 3,53 

15 ár eða lengur 65 47,69% 47,69% 3,08% 0,00% 0,00% 1,54% 3,45 

Vil ekki svara 3 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,00 

Hvað ert þú 

gamall/gömul 

                

21 – 30 ára 9 55,56% 33,33% 11,11% 0,00% 0,00% 0,00% 3,44 

31 – 40 ára 57 43,86% 50,88% 3,51% 1,75% 0,00% 0,00% 3,37 

41 – 50 ára 58 46,55% 43,10% 5,17% 3,45% 0,00% 1,72% 3,35 

51 – 60 ára 36 50,00% 41,67% 2,78% 2,78% 0,00% 2,78% 3,43 

Eldri en 60 ára 20 55,00% 45,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,55 

Vil ekki svara 3 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,00 

Ert þú karl eða kona                 

Karl 94 40,43% 53,19% 2,13% 3,19% 0,00% 1,06% 3,32 

Kona 87 56,32% 35,63% 5,75% 1,15% 0,00% 1,15% 3,49 

Vil ekki svara 2 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,00 
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2.2  Ég get mælt með því við aðra að sækja um starf þar sem ég starfa 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

 

  Gild 

svör 

Mjög 

sammá

la  

Samm

ála  

Ósam

mála 

Mjög 

ósamm

ála  

Veit 

ekki  

Vil ekki 

svara 

Með

altal 

Allir 182 45,60% 37,36% 5,49% 3,30% 6,59% 1,65% 3,37 

Hversu lengi hefur þú 

starfað sem lögmaður 

                

Skemur en 1 ár 1 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,00 

1 til 4 ár 20 35,00% 50,00% 5,00% 0,00% 10,00% 0,00% 3,33 

5 til 9 ár 58 44,83% 32,76% 6,90% 8,62% 5,17% 1,72% 3,22 

10 til 14 ár 36 52,78% 33,33% 2,78% 2,78% 5,56% 2,78% 3,48 

15 ár eða lengur 64 43,75% 40,63% 6,25% 0,00% 7,81% 1,56% 3,41 

Vil ekki svara 3 66,67% 33,33% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,67 

Hvað ert þú 

gamall/gömul 

                

21 – 30 ára 9 77,78% 22,22% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,78 

31 – 40 ára 57 42,11% 50,88% 3,51% 1,75% 1,75% 0,00% 3,36 

41 – 50 ára 58 48,28% 29,31% 8,62% 6,90% 6,90% 0,00% 3,28 

51 – 60 ára 35 37,14% 37,14% 5,71% 2,86% 11,43% 5,71% 3,31 

Eldri en 60 ára 20 45,00% 30,00% 5,00% 0,00% 15,00% 5,00% 3,50 

Vil ekki svara 3 66,67% 33,33% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,67 

Ert þú karl eða kona                 

Karl 93 40,86% 44,09% 4,30% 4,30% 5,38% 1,08% 3,30 

Kona 87 50,57% 29,89% 6,90% 2,30% 8,05% 2,30% 3,44 

Vil ekki svara 2 50,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,50 

  



12 
 

2.3  Ég tala vel um vinnustaðinn þegar tækifæri gefst 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

  Gild 

svör 

Mjög 

sammá

la  

Samm

ála  

Ósam

mála 

Mjög 

ósamm

ála  

Veit 

ekki  

Vil ekki 

svara 

Með

altal 

Allir 181 62,43% 30,39% 2,76% 1,10% 2,21% 1,10% 3,59 

Hversu lengi hefur þú 

starfað sem lögmaður 

                

Skemur en 1 ár 1 0,00% 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,00 

1 til 4 ár 20 60,00% 35,00% 5,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,55 

5 til 9 ár 57 59,65% 29,82% 3,51% 3,51% 3,51% 0,00% 3,51 

10 til 14 ár 36 72,22% 25,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,78% 3,74 

15 ár eða lengur 64 59,38% 32,81% 3,13% 0,00% 3,13% 1,56% 3,59 

Vil ekki svara 3 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,00 

Hvað ert þú 

gamall/gömul 

                

21 – 30 ára 9 77,78% 22,22% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,78 

31 – 40 ára 57 63,16% 36,84% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,63 

41 – 50 ára 58 62,07% 27,59% 5,17% 1,72% 3,45% 0,00% 3,55 

51 – 60 ára 34 58,82% 26,47% 2,94% 2,94% 2,94% 5,88% 3,55 

Eldri en 60 ára 20 55,00% 35,00% 5,00% 0,00% 5,00% 0,00% 3,53 

Vil ekki svara 3 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,00 

Ert þú karl eða kona                 

Karl 93 56,99% 34,41% 3,23% 2,15% 3,23% 0,00% 3,51 

Kona 86 67,44% 26,74% 2,33% 0,00% 1,16% 2,33% 3,67 

Vil ekki svara 2 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,00 
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2.4  Ég hugsa oft um að hætta í núverandi starfi 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

  Gild 

svör 

Mjög 

sammá

la  

Samm

ála  

Ósam

mála 

Mjög 

ósamm

ála  

Veit 

ekki  

Vil ekki 

svara 

Með

altal 

Allir 183 8,74% 18,58% 37,16% 27,87% 6,01% 1,64% 2,09 

Hversu lengi hefur þú 

starfað sem lögmaður 

                

Skemur en 1 ár 1 0,00% 0,00% 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 2,00 

1 til 4 ár 20 10,00% 20,00% 25,00% 40,00% 5,00% 0,00% 2,00 

5 til 9 ár 59 11,86% 22,03% 37,29% 25,42% 3,39% 0,00% 2,21 

10 til 14 ár 36 8,33% 8,33% 50,00% 19,44% 8,33% 5,56% 2,06 

15 ár eða lengur 64 6,25% 18,75% 32,81% 32,81% 7,81% 1,56% 1,98 

Vil ekki svara 3 0,00% 66,67% 33,33% 0,00% 0,00% 0,00% 2,67 

Hvað ert þú 

gamall/gömul 

                

21 – 30 ára 9 11,11% 11,11% 22,22% 55,56% 0,00% 0,00% 1,78 

31 – 40 ára 57 8,77% 15,79% 45,61% 24,56% 3,51% 1,75% 2,09 

41 – 50 ára 59 11,86% 20,34% 30,51% 27,12% 10,17% 0,00% 2,19 

51 – 60 ára 35 5,71% 22,86% 48,57% 14,29% 2,86% 5,71% 2,22 

Eldri en 60 ára 20 5,00% 10,00% 20,00% 55,00% 10,00% 0,00% 1,61 

Vil ekki svara 3 0,00% 66,67% 33,33% 0,00% 0,00% 0,00% 2,67 

Ert þú karl eða kona                 

Karl 93 5,38% 15,05% 46,24% 27,96% 5,38% 0,00% 1,98 

Kona 88 12,50% 20,45% 28,41% 28,41% 6,82% 3,41% 2,19 

Vil ekki svara 2 0,00% 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,00 
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2.5  Ímynd vinnustaðarins í samfélaginu er jákvæð 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

  Gild 
svör 

Mjög 
sammá
la  

Samm
ála  

Ósam
mála 

Mjög 
ósamm
ála  

Veit 
ekki  

Vil ekki 
svara 

Með
altal 

Allir 182 32,42% 51,10% 7,14% 2,75% 3,30% 3,30% 3,21 

Hversu lengi hefur þú 
starfað sem lögmaður 

                

Skemur en 1 ár 1 0,00% 100,00
% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,00 

1 til 4 ár 20 30,00% 55,00% 10,00% 5,00% 0,00% 0,00% 3,10 

5 til 9 ár 58 25,86% 55,17% 6,90% 3,45% 3,45% 5,17% 3,13 

10 til 14 ár 36 41,67% 44,44% 5,56% 2,78% 5,56% 0,00% 3,32 

15 ár eða lengur 64 32,81% 51,56% 7,81% 1,56% 1,56% 4,69% 3,23 

Vil ekki svara 3 66,67% 0,00% 0,00% 0,00% 33,33% 0,00% 4,00 

Hvað ert þú 
gamall/gömul 

                

21 – 30 ára 9 44,44% 44,44% 11,11% 0,00% 0,00% 0,00% 3,33 

31 – 40 ára 57 38,60% 50,88% 5,26% 1,75% 0,00% 3,51% 3,31 

41 – 50 ára 58 20,69% 55,17% 10,34% 5,17% 6,90% 1,72% 3,00 

51 – 60 ára 35 28,57% 57,14% 2,86% 2,86% 2,86% 5,71% 3,22 

Eldri en 60 ára 20 45,00% 40,00% 10,00% 0,00% 0,00% 5,00% 3,37 

Vil ekki svara 3 66,67% 0,00% 0,00% 0,00% 33,33% 0,00% 4,00 

Ert þú karl eða kona                 

Karl 93 27,96% 52,69% 10,75% 2,15% 3,23% 3,23% 3,14 

Kona 87 36,78% 50,57% 3,45% 3,45% 2,30% 3,45% 3,28 

Vil ekki svara 2 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 4,00 

 
 
 
 
  



15 
 

2.6  Ég lít á sjálfan mig sem hluta af vinnustaðnum 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

 

  Gild 
svör 

Mjög 
sammá
la  

Samm
ála  

Ósam
mála 

Mjög 
ósamm
ála  

Veit 
ekki  

Vil ekki 
svara 

Með
altal 

Allir 182 60,99% 29,67% 4,95% 2,20% 1,65% 0,55% 3,53 

Hversu lengi hefur þú 
starfað sem lögmaður 

                

Skemur en 1 ár 1 100,00
% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,00 

1 til 4 ár 20 40,00% 45,00% 10,00% 0,00% 5,00% 0,00% 3,32 

5 til 9 ár 58 56,90% 31,03% 6,90% 5,17% 0,00% 0,00% 3,40 

10 til 14 ár 36 75,00% 19,44% 2,78% 2,78% 0,00% 0,00% 3,67 

15 ár eða lengur 64 62,50% 29,69% 3,13% 0,00% 3,13% 1,56% 3,62 

Vil ekki svara 3 66,67% 33,33% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,67 

Hvað ert þú 
gamall/gömul 

                

21 – 30 ára 9 66,67% 22,22% 11,11% 0,00% 0,00% 0,00% 3,56 

31 – 40 ára 57 59,65% 33,33% 7,02% 0,00% 0,00% 0,00% 3,53 

41 – 50 ára 58 56,90% 31,03% 3,45% 5,17% 3,45% 0,00% 3,45 

51 – 60 ára 35 71,43% 20,00% 2,86% 2,86% 0,00% 2,86% 3,65 

Eldri en 60 ára 20 55,00% 35,00% 5,00% 0,00% 5,00% 0,00% 3,53 

Vil ekki svara 3 66,67% 33,33% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,67 

Ert þú karl eða kona                 

Karl 93 61,29% 30,11% 4,30% 3,23% 1,08% 0,00% 3,51 

Kona 87 60,92% 28,74% 5,75% 1,15% 2,30% 1,15% 3,55 

Vil ekki svara 2 50,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,50 
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3. Starfsandi  

 
 

Svar 
Fjöldi Einkunn 

   

Það er góður starfsandi á mínum vinnustað 184 3.49 

Ég fæ hrós/viðurkenningu frá samstarfsfélögum þegar mér tekst vel til 182 3.23 

Ég verð að sanna getu mína fyrir öðrum innan vinnustaðarins til að fá áhugaverð verk 

eða viðfangsefni 
181 2.29 

Starfsandinn er hvetjandi og styðjandi 181 3.23 

Starfsandinn einkennist af tortryggni og vantrausti 182 1.49 

Samtals 910  

 

 
 
Fjögurra eininga skali: Mjög sammála (4) – Sammála (3) – Ósammála (2) – Mjög ósammála (1) 

Athugið að fullyrðingar 3 og 5 eru neikvæðar og það endurspeglast í svörum.  

3,49

3,23

2,29

3,23

1,49

1 1,5 2 2,5 3 3,5 4

3.1 Það er góður starfsandi á mínum vinnustað

3.2 Ég fæ hrós/viðurkenningu frá samstarfsfélögum þegar
mér tekst vel til

3.3 Ég verð að sanna getu mína fyrir öðrum innan
vinnustaðarins til að fá áhugaverð verk eða viðfangsefni

3.4 Starfsandinn er hvetjandi og styðjandi

3.5 Starfsandinn einkennist af tortryggni og vantrausti

Starfsandi
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Samhengi starfsaldurs og spurninga um starfsanda - mynd 

 

 

Samhengi aldurs og spurninga um starfsanda - mynd 

 
 
 

1,00

1,50

2,00

2,50

3,00

3,50

4,00

Allir 1 til 4 ár 5 til 9 ár 10 til 14 ár 15 ár eða lengur Vil ekki svara

Starfsaldur og starfsandi

3.1 Það er góður starfsandi á mínum vinnustað

3.2 Ég fæ hrós/viðurkenningu frá samstarfsfélögum þegar mér tekst vel til

3.3 Ég verð að sanna getu mína fyrir öðrum innan vinnustaðarins til að fá áhugaverð verk eða
viðfangsefni

3.4 Starfsandinn er hvetjandi og styðjandi

3.5 Starfsandinn einkennist af tortryggni og vantrausti

1,00

1,50

2,00

2,50

3,00

3,50

4,00

Allir 21 – 30 ára 31 – 40 ára 41 – 50 ára 51 – 60 ára Eldri en 60 ára Vil ekki svara

Aldur og starfsandi

3.1 Það er góður starfsandi á mínum vinnustað

3.2 Ég fæ hrós/viðurkenningu frá samstarfsfélögum þegar mér tekst vel til

3.3 Ég verð að sanna getu mína fyrir öðrum innan vinnustaðarins til að fá áhugaverð verk eða
viðfangsefni

3.4 Starfsandinn er hvetjandi og styðjandi

3.5 Starfsandinn einkennist af tortryggni og vantrausti
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Samhengi kyns og spurninga um starfsanda - mynd 

 
 
  

1,00

1,50

2,00

2,50

3,00

3,50

4,00

Allir Karl Kona Vil ekki svara

Kyn og starfsandi

3.1 Það er góður starfsandi á mínum vinnustað

3.2 Ég fæ hrós/viðurkenningu frá samstarfsfélögum þegar mér tekst vel til

3.3 Ég verð að sanna getu mína fyrir öðrum innan vinnustaðarins til að fá áhugaverð verk eða
viðfangsefni

3.4 Starfsandinn er hvetjandi og styðjandi

3.5 Starfsandinn einkennist af tortryggni og vantrausti
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3.1  Það er góður starfsandi á mínum vinnustað 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

 

  Gild 
svör 

Mjög 
sammál
a 

Sammál
a 

Ósamm
ála 

Mjög 
ósamm
ála 

Veit 
ekki 

Vil ekki 
svara 

Meða
ltal 

Allir 184 53,80% 36,96% 4,35% 1,09% 3,26% 0,54% 3,49 

Hversu lengi hefur þú starfað sem lögmaður           

Skemur en 1 ár 1 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,00 

1 til 4 ár 20 50,00% 40,00% 10,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,40 

5 til 9 ár 59 54,24% 32,20% 5,08% 3,39% 3,39% 1,69% 3,45 

10 til 14 ár 36 55,56% 38,89% 5,56% 0,00% 0,00% 0,00% 3,50 

15 ár eða 
lengur 

65 52,31% 40,00% 1,54% 0,00% 6,15% 0,00% 3,54 

Vil ekki svara 3 66,67% 33,33% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,60 

Hvað ert þú 
gamall/gömul 

                

21 – 30 ára 9 66,67% 33,33% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,67 

31 – 40 ára 57 57,89% 35,09% 5,26% 1,75% 0,00% 0,00% 3,49 

41 – 50 ára 59 50,85% 40,68% 5,08% 0,00% 3,39% 0,00% 3,47 

51 – 60 ára 36 55,56% 30,56% 5,56% 2,78% 5,56% 0,00% 3,47 

Eldri en 60 ára 20 40,00% 45,00% 0,00% 0,00% 10,00% 5,00% 3,47 

Vil ekki svara 3 66,67% 33,33% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,67 

Ert þú karl eða kona               

Karl 94 51,06% 40,43% 2,13% 1,06% 4,26% 1,06% 3,49 

Kona 88 56,82% 32,95% 6,82% 1,14% 2,27% 0,00% 3,49 

Vil ekki svara 2 50,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,50 
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3.2  Ég fæ hrós/viðurkenningu frá samstarfsfélögum þegar mér tekst vel til 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

 

  Gild 
svör 

Mjög 
sammál
a  

Sammál
a  

Ósamm
ála 

Mjög 
ósamm
ála  

Veit 
ekki  

Vil ekki 
svara 

Meða
ltal 

Allir 182 40,66% 42,31% 8,24% 4,95% 3,30% 0,55% 3,23 

Hversu lengi hefur þú starfað sem lögmaður           

Skemur en 1 ár 1 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,00 

1 til 4 ár 20 35,00% 40,00% 5,00% 20,00% 0,00% 0,00% 2,90 

5 til 9 ár 58 44,83% 41,38% 6,90% 3,45% 3,45% 0,00% 3,32 

10 til 14 ár 36 41,67% 47,22% 5,56% 2,78% 2,78% 0,00% 3,31 

15 ár eða 
lengur 

64 37,50% 43,75% 9,38% 3,13% 4,69% 1,56% 3,23 

Vil ekki svara 3 66,67% 0,00% 33,33% 0,00% 0,00% 0,00% 3,33 

Hvað ert þú 
gamall/gömul 

                

21 – 30 ára 9 44,44% 22,22% 11,11% 22,22% 0,00% 0,00% 2,89 

31 – 40 ára 57 36,84% 50,88% 7,02% 3,51% 1,75% 0,00% 3,23 

41 – 50 ára 59 43,10% 36,21% 10,34% 6,90% 3,45% 0,00% 3,20 

51 – 60 ára 36 42,86% 45,71% 5,71% 2,86% 2,86% 0,00% 3,32 

Eldri en 60 ára 20 35,00% 45,00% 5,00% 0,00% 10,00% 5,00% 3,35 

Vil ekki svara 3 66,67% 0,00% 33,33% 0,00% 0,00% 0,00% 3,33 

Ert þú karl eða kona               

Karl 94 34,41% 51,61% 4,30% 4,30% 4,30% 1,08% 3,23 

Kona 88 47,13% 33,33% 11,49% 5,75% 2,30% 0,00% 3,25 

Vil ekki svara 2 50,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,00 
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3.3  Ég verð að sanna getu mína fyrir öðrum innan vinnustaðarins til að fá 

áhugaverð verk eða viðfangsefni 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

 

  Gild 
svör 

Mjög 
sammál
a  

Sammál
a  

Ósamm
ála 

Mjög 
ósamm
ála  

Veit 
ekki  

Vil ekki 
svara 

Meða
ltal 

Allir 181 4,97% 24,86% 34,25% 12,71% 21,55% 1,66% 2,29 

Hversu lengi hefur þú starfað sem lögmaður           

Skemur en 1 ár 1 0,00% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,00 

1 til 4 ár 20 10,00% 25,00% 40,00% 10,00% 15,00% 0,00% 2,41 

5 til 9 ár 58 3,45% 25,86% 34,48% 15,52% 17,24% 3,45% 2,22 

10 til 14 ár 36 5,56% 22,22% 44,44% 8,33% 19,44% 0,00% 2,31 

15 ár eða 
lengur 

64 4,76% 25,40% 25,40% 12,70% 30,16% 1,59% 2,33 

Vil ekki svara 3 0,00% 0,00% 66,67% 33,33% 0,00% 0,00% 1,67 

Hvað ert þú 
gamall/gömul 

                

21 – 30 ára 9 22,22% 33,33% 22,22% 0,00% 22,22% 0,00% 3,00 

31 – 40 ára 57 3,51% 35,09% 33,33% 15,79% 12,28% 0,00% 2,30 

41 – 50 ára 58 3,45% 17,24% 48,28% 6,90% 22,41% 1,72% 2,23 

51 – 60 ára 35 2,86% 28,57% 20,00% 20,00% 25,71% 2,86% 2,20 

Eldri en 60 ára 19 10,53% 10,53% 21,05% 10,53% 42,11% 5,26% 2,40 

Vil ekki svara 3 0,00% 0,00% 66,67% 33,33% 0,00% 0,00% 1,67 

Ert þú karl eða kona               

Karl 92 5,43% 28,26% 30,43% 11,96% 20,65% 3,26% 2,36 

Kona 87 4,60% 21,84% 36,78% 13,79% 22,99% 0,00% 2,22 

Vil ekki svara 2 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,00 
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3.4  Starfsandinn er hvetjandi og styðjandi 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

 

  Gild 
svör 

Mjög 
sammál
a  

Sammál
a  

Ósamm
ála 

Mjög 
ósamm
ála  

Á ekki 
við 

Vil ekki 
svara 

Meða
ltal 

Allir 181 36,46% 45,30% 9,39% 2,76% 5,52% 0,55% 3,23 

Hversu lengi hefur þú starfað sem lögmaður           

Skemur en 1 ár 1 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,00 

1 til 4 ár 20 50,00% 40,00% 10,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,40 

5 til 9 ár 58 54,24% 32,20% 5,08% 3,39% 3,39% 1,69% 3,45 

10 til 14 ár 36 55,56% 38,89% 5,56% 0,00% 0,00% 0,00% 3,50 

15 ár eða 
lengur 

63 52,31% 40,00% 1,54% 0,00% 6,15% 0,00% 3,54 

Vil ekki svara 3 66,67% 33,33% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,67 

Hvað ert þú 
gamall/gömul 

                

21 – 30 ára 9 66,67% 33,33% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,22 

31 – 40 ára 57 57,89% 35,09% 5,26% 1,75% 0,00% 0,00% 3,20 

41 – 50 ára 57 50,85% 40,68% 5,08% 0,00% 3,39% 0,00% 3,16 

51 – 60 ára 35 55,56% 30,56% 5,56% 2,78% 5,56% 0,00% 3,24 

Eldri en 60 ára 20 40,00% 45,00% 0,00% 0,00% 10,00% 5,00% 3,47 

Vil ekki svara 3 66,67% 33,33% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,67 

Ert þú karl eða kona               

Karl 94 51,06% 40,43% 2,13% 1,06% 4,26% 1,06% 3,49 

Kona 88 56,82% 32,95% 6,82% 1,14% 2,27% 0,00% 3,49 

Vil ekki svara 2 50,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,50 
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3.5  Starfsandinn einkennist af tortryggni og vantrausti 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

 

  Gild 
svör 

Mjög 
sammál
a  

Sammál
a  

Ósamm
ála 

Mjög 
ósamm
ála  

Á ekki 
við 

Vil ekki 
svara 

Meða
ltal 

Allir 182 1,10% 7,69% 27,47% 58,79% 4,40% 0,55% 1,49 

Hversu lengi hefur þú starfað sem lögmaður           

Skemur en 1 ár 1 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 0,00% 1,00 

1 til 4 ár 20 0,00% 10,00% 30,00% 60,00% 0,00% 0,00% 1,50 

5 til 9 ár 58 3,45% 8,62% 27,59% 55,17% 3,45% 1,72% 1,58 

10 til 14 ár 36 0,00% 8,33% 30,56% 58,33% 2,78% 0,00% 1,49 

15 ár eða 
lengur 

64 0,00% 6,25% 25,00% 60,94% 7,81% 0,00% 1,41 

Vil ekki svara 3 0,00% 0,00% 33,33% 66,67% 0,00% 0,00% 1,33 

Hvað ert þú 
gamall/gömul 

                

21 – 30 ára 9 0,00% 0,00% 22,22% 77,78% 0,00% 0,00% 1,22 

31 – 40 ára 57 0,00% 10,53% 28,07% 59,65% 1,75% 0,00% 1,50 

41 – 50 ára 58 1,72% 6,90% 32,76% 53,45% 3,45% 1,72% 1,55 

51 – 60 ára 35 0,00% 8,57% 28,57% 57,14% 5,71% 0,00% 1,48 

Eldri en 60 ára 20 5,00% 5,00% 10,00% 65,00% 15,00% 0,00% 1,41 

Vil ekki svara 3 0,00% 0,00% 33,33% 66,67% 0,00% 0,00% 1,33 

Ert þú karl eða kona               

Karl 93 1,08% 6,45% 25,81% 60,22% 5,38% 1,08% 1,45 

Kona 87 1,15% 9,20% 28,74% 57,47% 3,45% 0,00% 1,52 

Vil ekki svara 2 0,00% 0,00% 50,00% 50,00% 0,00% 0,00% 1,50 
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4. Samskipti á vinnustað 
 

Svar Fjöldi Einkunn 

Ég fæ stuðning og hjálp með verkefni frá vinnufélögum mínum, ef á þarf að halda 184 3.32 

Ég fæ stuðning eða hjálp með verkefni frá næsta yfirmanni mínum, ef á þarf að halda 184 3.25 

Ég fæ að vita hvernig ég stend mig í starfi 182 2.77 

Ég hef tekið eftir að komið er fram við konur og karla með ólíkum hætti á 

vinnustaðnum 
184 1.60 

Ég hef tekið eftir að komið er fram við eldra starfsfólk og yngra starfsfólk með ólíkum 

hætti á vinnustaðnum 
183 1.69 

Ég hef tekið eftir að komið er fram við lögmenn og annað starfsfólk með ólíkum hætti 

á vinnustaðnum 
184 1.71 

Á mínum vinnustað er tekið á vandamálum um leið og þau koma upp 182 2.92 

Á mínum vinnustað er verkefnum deilt út á hlutlægan hátt 183 2.99 

Á mínum vinnustað gætir réttlætis og jafnræðis í framkomu við starfsmenn 183 3.50 

Samskipti við yfirmenn mína valda mér streitu 184 1.74 

Samtals 1833  

 

 
Fjögurra eininga skali: Mjög sammála (4) – Sammála (3) – Ósammála (2) – Mjög ósammála (1) 

Athugið að fullyrðingar 4,5,6 og 10 eru neikvæðar og það endurspeglast í svörum.  

3,32

3,25

2,77

1,60

1,69

1,71

2,92

2,99

3,50

1,74

1,00 1,50 2,00 2,50 3,00 3,50 4,00

Ég fæ stuðning og hjálp með verkefni frá vinnufélögum…

Ég fæ stuðning eða hjálp með verkefni frá næsta…

Ég fæ að vita hvernig ég stend mig í starfi

Ég hef tekið eftir að komið er fram við konur og karla…

Ég hef tekið eftir að komið er fram við eldra starfsfólk…

Ég hef tekið eftir að komið er fram við lögmenn og…

Á mínum vinnustað er tekið á vandamálum um leið og…

Á mínum vinnustað er verkefnum deilt út á hlutlægan…

Á mínum vinnustað gætir réttlætis og jafnræðis í…

Samskipti við yfirmenn mína valda mér streitu

Samskipti
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Samhengi starfsaldurs og spurninga um samskipti 

 

Samhengi aldurs og spurninga um samskipti 

 
 

1,00

1,50

2,00

2,50

3,00

3,50

4,00

Allir 1 til 4 ár 5 til 9 ár 10 til 14 ár 15 ár eða lengur Vil ekki svara

Samskipti - Starfsaldur

4.1 Ég fæ stuðning og hjálp með verkefni frá vinnufélögum mínum, ef á þarf að halda

4.2 Ég fæ stuðning eða hjálp með verkefni frá næsta yfirmanni mínum, ef á þarf að halda

4.3 Ég fæ að vita hvernig ég stend mig í starfi?

4.4 Ég hef tekið eftir að komið er fram við konur og karla með ólíkum hætti á vinnustaðnum

4.5 Ég hef tekið eftir að komið er fram við eldra starfsfólk og yngra starfsfólk með ólíkum hætti
á vinnustaðnum
4.6 Ég hef tekið eftir að komið er fram við lögmenn og annað starfsfólk með ólíkum hætti á
vinnustaðnum
4.7 Á mínum vinnustað er tekið á vandamálum um leið og þau koma upp

4.8 Á mínum vinnustað er verkefnum deilt út á hlutlægan hátt

1,00

2,00

3,00

4,00

Allir 21 – 30 ára 31 – 40 ára 41 – 50 ára 51 – 60 ára Eldri en 60 ára Vil ekki svara

Samskipti - aldur

4.1 Ég fæ stuðning og hjálp með verkefni frá vinnufélögum mínum, ef á þarf að halda

4.2 Ég fæ stuðning eða hjálp með verkefni frá næsta yfirmanni mínum, ef á þarf að halda

4.3 Ég fæ að vita hvernig ég stend mig í starfi?

4.4 Ég hef tekið eftir að komið er fram við konur og karla með ólíkum hætti á vinnustaðnum

4.5 Ég hef tekið eftir að komið er fram við eldra starfsfólk og yngra starfsfólk með ólíkum hætti
á vinnustaðnum
4.6 Ég hef tekið eftir að komið er fram við lögmenn og annað starfsfólk með ólíkum hætti á
vinnustaðnum
4.7 Á mínum vinnustað er tekið á vandamálum um leið og þau koma upp

4.8 Á mínum vinnustað er verkefnum deilt út á hlutlægan hátt
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Samhengi kyns og spurninga um samskipti 

 
 
  

1,00

1,50

2,00

2,50

3,00

3,50

4,00

Allir Karl Kona Vil ekki svara

Samskipti - Kyn

4.1 Ég fæ stuðning og hjálp með verkefni frá vinnufélögum mínum, ef á þarf að halda

4.2 Ég fæ stuðning eða hjálp með verkefni frá næsta yfirmanni mínum, ef á þarf að halda

4.3 Ég fæ að vita hvernig ég stend mig í starfi?

4.4 Ég hef tekið eftir að komið er fram við konur og karla með ólíkum hætti á vinnustaðnum

4.5 Ég hef tekið eftir að komið er fram við eldra starfsfólk og yngra starfsfólk með ólíkum hætti á
vinnustaðnum

4.6 Ég hef tekið eftir að komið er fram við lögmenn og annað starfsfólk með ólíkum hætti á
vinnustaðnum

4.7 Á mínum vinnustað er tekið á vandamálum um leið og þau koma upp
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4.1  Ég fæ stuðning og hjálp með verkefni frá vinnufélögum mínum, ef á þarf að 

halda 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

 

  Gild 
svör 

Alltaf Mjög 
oft 

Mjög 
sjaldan 

Aldrei Á ekki 
við 

Vil ekki 
svara 

Með
altal 

Allir 182 40,66% 42,31% 8,24% 4,95% 3,30% 0,55% 3,32 

Hversu lengi hefur þú 
starfað sem lögmaður 

                

Skemur en 1 ár 1 0% 100% 0% 0% 0% 0% 3,00 

1 til 4 ár 20 40,00% 50,00% 5,00% 0% 5,00% 0% 3,37 

5 til 9 ár 59 38,98% 40,68% 8,47% 0% 10,17% 1,69% 3,35 

10 til 14 ár 36 36,11% 50,00% 8,33% 2,78% 2,78% 0% 3,23 

15 ár eða lengur 65 41,54% 38,46% 9,23% 1,54% 9,23% 0% 3,32 

Vil ekki svara 3 66,67% 33,33% 0% 0% 0% 0% 3,67 

Hvað ert þú 
gamall/gömul 

                

21 – 30 ára 9 11,11% 77,78% 11,11% 0% 0% 0% 3,00 

31 – 40 ára 57 43,86% 42,11% 5,26% 0% 8,77% 0% 3,42 

41 – 50 ára 59 40,68% 42,37% 10,17% 1,69% 5,08% 0% 3,29 

51 – 60 ára 36 44,44% 38,89% 8,33% 2,78% 5,56% 0% 3,32 

Eldri en 60 ára 20 25,00% 40,00% 10,00% 0% 20,00% 5,00% 3,20 

Vil ekki svara 3 66,67% 33,33% 0% 0% 0% 0% 3,67 

Ert þú karl eða kona               

Karl 94 35,11% 46,81% 7,45% 0% 9,57% 1,06% 3,31 

Kona 88 44,32% 38,64% 9,09% 2,27% 5,68% 0% 3,33 

Vil ekki svara 2 50,00% 50,00% 0% 0% 0% 0% 3,50 
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4.2  Ég fæ stuðning eða hjálp með verkefni frá næsta yfirmanni mínum, ef á þarf 

að halda 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

  Gild 
svör 

Alltaf Mjög 
oft 

Mjög 
sjaldan 

Aldrei Á ekki 
við 

Vil ekki 
svara 

Með
altal 

Allir 182 40,66% 42,31% 8,24% 4,95% 3,30% 0,55% 3,25 

Hversu lengi hefur þú 
starfað sem lögmaður 

                

Skemur en 1 ár 1 0% 100% 0% 0% 0% 0% 3,00 

1 til 4 ár 20 30,00% 45,00% 0% 0% 25,00% 0% 3,40 

5 til 9 ár 59 28,81% 25,42% 13,56% 1,69% 28,81% 1,69% 3,17 

10 til 14 ár 36 22,22% 25,00% 5,56% 0% 47,22% 0% 3,32 

15 ár eða lengur 65 21,54% 15,38% 6,15% 3,08% 53,85% 0% 3,20 

Vil ekki svara 3 66,67% 33,33% 0% 0% 0% 0% 3,67 

Hvað ert þú 
gamall/gömul 

                

21 – 30 ára 9 11,11% 77,78% 0% 0% 11,11% 0% 3,12 

31 – 40 ára 57 28,07% 31,58% 7,02% 0% 33,33% 0% 3,32 

41 – 50 ára 59 27,12% 18,64% 8,47% 0% 45,76% 0% 3,34 

51 – 60 ára 36 19,44% 13,89% 13,89% 5,56% 47,22% 0% 2,89 

Eldri en 60 ára 20 25,00% 15,00% 0% 5,00% 50,00% 5,00% 3,33 

Vil ekki svara 3 66,67% 33,33% 0% 0% 0% 0% 3,67 

Ert þú karl eða kona                 

Karl 94 19,15% 27,66% 6,38% 1,06% 44,68% 1,06% 3,20 

Kona 88 31,82% 20,45% 9,09% 2,27% 36,36% 0% 3,29 

Vil ekki svara 2 50,00% 50,00% 0% 0% 0% 0% 3,50 
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4.3  Ég fæ að vita hvernig ég stend mig í starfi? 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

  Gild 
svör 

Alltaf Mjög 
oft 

Mjög 
sjaldan 

Aldrei Á ekki 
við 

Vil ekki 
svara 

Með
altal 

Allir 182 40,66% 42,31% 8,24% 4,95% 3,30% 0,55% 2,77 

Hversu lengi hefur þú 
starfað sem lögmaður 

                

Skemur en 1 ár 1 0% 0% 0% 100% 0% 0% 1,00 

1 til 4 ár 20 0% 50,00% 30,00% 5,00% 15,00% 0% 2,53 

5 til 9 ár 57 14,04% 47,37% 17,54% 5,26% 14,04% 1,75% 2,83 

10 til 14 ár 36 8,33% 30,56% 19,44% 5,56% 36,11% 0% 2,65 

15 ár eða lengur 65 13,85% 30,77% 18,46% 1,54% 35,38% 0% 2,88 

Vil ekki svara 3 33,33% 33,33% 0% 0% 33,33% 0% 3,50 

Hvað ert þú 
gamall/gömul 

                

21 – 30 ára 9 11,11% 33,33% 22,22% 22,22% 11,11% 0% 2,38 

31 – 40 ára 56 10,71% 39,29% 19,64% 1,79% 28,57% 0% 2,82 

41 – 50 ára 58 8,62% 43,10% 25,86% 3,45% 18,97% 0% 2,70 

51 – 60 ára 36 8,33% 38,89% 13,89% 8,33% 30,56% 0% 2,68 

Eldri en 60 ára 20 25,00% 20,00% 10,00% 0% 40,00% 5,00% 3,27 

Vil ekki svara 3 33,33% 33,33% 0% 0% 33,33% 0% 3,50 

Ert þú karl eða kona                 

Karl 93 10,75% 43,01% 18,28% 2,15% 24,73% 1,08% 2,84 

Kona 87 11,49% 33,33% 20,69% 6,90% 27,59% 0% 2,68 

Vil ekki svara 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 4,00 
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4.4  Ég hef tekið eftir að komið er fram við konur og karla með ólíkum hætti á 

vinnustaðnum 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

  Gild 
svör 

Alltaf Mjög 
oft 

Mjög 
sjaldan 

Aldrei Á ekki 
við 

Vil ekki 
svara 

Með
altal 

Allir 182 40,66% 42,31% 8,24% 4,95% 3,30% 0,55% 1,60 

Hversu lengi hefur þú 
starfað sem lögmaður 

                

Skemur en 1 ár 1 0% 0% 0% 100% 0% 0% 1,00 

1 til 4 ár 20 0% 20,00% 20,00% 50,00% 10,00% 0% 1,67 

5 til 9 ár 59 1,69% 8,47% 23,73% 50,85% 15,25% 0% 1,54 

10 til 14 ár 36 5,56% 2,78% 41,67% 38,89% 11,11% 0% 1,72 

15 ár eða lengur 65 1,54% 6,15% 32,31% 49,23% 10,77% 0% 1,55 

Vil ekki svara 3 0% 0% 66,67% 0% 33,33% 0% 2,00 

Hvað ert þú 
gamall/gömul 

                

21 – 30 ára 9 0% 11,11% 44,44% 44,44% 0% 0% 1,67 

31 – 40 ára 57 5,26% 10,53% 28,07% 45,61% 10,53% 0% 1,73 

41 – 50 ára 59 1,69% 5,08% 28,81% 55,93% 8,47% 0% 1,48 

51 – 60 ára 36 0% 11,11% 27,78% 41,67% 19,44% 0% 1,62 

Eldri en 60 ára 20 0% 0% 35,00% 45,00% 20,00% 0% 1,44 

Vil ekki svara 3 0% 0% 66,67% 0% 33,33% 0% 2,00 

Ert þú karl eða kona                 

Karl 94 0% 3,19% 25,53% 63,83% 7,45% 0% 1,34 

Kona 88 4,55% 12,50% 35,23% 30,68% 17,05% 0% 1,89 

Vil ekki svara 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2,00 
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4.5  Ég hef tekið eftir að komið er fram við eldra starfsfólk og yngra starfsfólk 

með ólíkum hætti á vinnustaðnum 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

  Gild 
svör 

Alltaf Mjög 
oft 

Mjög 
sjaldan 

Aldrei Á ekki 
við 

Vil ekki 
svara 

Með
altal 

Allir 182 40,66% 42,31% 8,24% 4,95% 3,30% 0,55% 1,69 

Hversu lengi hefur þú 
starfað sem lögmaður 

                

Skemur en 1 ár 1 100% 0% 0% 0% 0% 0% 4,00 

1 til 4 ár 20 0% 10,00% 30,00% 35,00% 25,00% 0% 1,67 

5 til 9 ár 58 1,72% 15,52% 20,69% 46,55% 12,07% 3,45% 1,67 

10 til 14 ár 36 2,78% 11,11% 38,89% 33,33% 13,89% 0% 1,81 

15 ár eða lengur 65 1,54% 9,23% 29,23% 47,69% 12,31% 0% 1,60 

Vil ekki svara 3 0% 0% 66,67% 33,33% 0% 0% 1,67 

Hvað ert þú 
gamall/gömul 

                

21 – 30 ára 9 11,11% 11,11% 33,33% 33,33% 11,11% 0% 2,00 

31 – 40 ára 56 3,57% 10,71% 23,21% 46,43% 16,07% 0% 1,66 

41 – 50 ára 59 1,69% 13,56% 37,29% 37,29% 8,47% 1,69% 1,77 

51 – 60 ára 36 0% 11,11% 25,00% 44,44% 19,44% 0% 1,59 

Eldri en 60 ára 20 0% 10,00% 20,00% 50,00% 15,00% 5,00% 1,50 

Vil ekki svara 3 0% 0% 66,67% 33,33% 0% 0% 1,67 

Ert þú karl eða kona                 

Karl 94 2,15% 9,68% 26,88% 50,54% 8,60% 2,15% 1,34 

Kona 88 2,27% 13,64% 30,68% 34,09% 19,32% 0% 1,89 

Vil ekki svara 2 0% 0% 50,00% 50,00% 0% 0% 1,50 

 
  



32 
 

4.6  Ég hef tekið eftir að komið er fram við lögmenn og annað starfsfólk með 

ólíkum hætti á vinnustaðnum 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

  Gild 
svör 

Alltaf Mjög 
oft 

Mjög 
sjaldan 

Aldrei Á ekki 
við 

Vil ekki 
svara 

Með
altal 

Allir 182 40,66% 42,31% 8,24% 4,95% 3,30% 0,55% 1,71 

Hversu lengi hefur þú 
starfað sem lögmaður 

                

Skemur en 1 ár 1 0% 0% 100% 0% 0% 0% 2,00 

1 til 4 ár 20 0% 10,00% 25,00% 35,00% 30,00% 0% 1,64 

5 til 9 ár 59 0% 10,17% 35,59% 32,20% 20,34% 1,69% 1,72 

10 til 14 ár 36 0% 16,67% 33,33% 38,89% 11,11% 0% 1,75 

15 ár eða lengur 65 0% 9,23% 35,38% 32,31% 21,54% 1,54% 1,70 

Vil ekki svara 3 0% 0% 33,33% 66,67% 0% 0% 1,33 

Hvað ert þú 
gamall/gömul 

                

21 – 30 ára 9 0% 22,22% 44,44% 22,22% 11,11% 0% 2,00 

31 – 40 ára 57 0% 12,28% 35,09% 31,58% 21,05% 0% 1,76 

41 – 50 ára 59 0% 11,86% 28,81% 42,37% 16,95% 0% 1,63 

51 – 60 ára 36 0% 11,11% 41,67% 27,78% 19,44% 0% 1,79 

Eldri en 60 ára 20 0% 0% 30,00% 30,00% 30,00% 10,00% 1,50 

Vil ekki svara 3 0% 0% 33,33% 66,67% 0% 0% 1,33 

Ert þú karl eða kona                 

Karl 94 0% 10,64% 29,79% 41,49% 15,96% 2,13% 1,62 

Kona 88 0% 11,36% 38,64% 26,14% 23,86% 0% 1,81 

Vil ekki svara 2 0% 0% 50,00% 50,00% 0% 0% 1,50 
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4.7  Á mínum vinnustað er tekið á vandamálum um leið og þau koma upp 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

  Gild 
svör 

Alltaf Mjög 
oft 

Mjög 
sjaldan 

Aldrei Á ekki 
við 

Vil ekki 
svara 

Með
altal 

Allir 182 40,66% 42,31% 8,24% 4,95% 3,30% 0,55% 2,92 

Hversu lengi hefur þú 
starfað sem lögmaður 

                

Skemur en 1 ár 1 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0,00 

1 til 4 ár 20 5,00% 65,00% 10,00% 10,00% 10,00% 0% 2,72 

5 til 9 ár 59 15,25% 38,98% 22,03% 6,78% 13,56% 3,39% 2,76 

10 til 14 ár 35 20,00% 45,71% 20,00% 5,71% 8,57% 0% 2,88 

15 ár eða lengur 64 23,44% 51,56% 9,38% 1,56% 14,06% 0% 3,13 

Vil ekki svara 3 33,33% 33,33% 0% 0% 33,33% 0% 3,50 

Hvað ert þú 
gamall/gömul 

                

21 – 30 ára 9 0% 55,56% 11,11% 11,11% 22,22% 0% 2,57 

31 – 40 ára 57 15,79% 43,86% 21,05% 7,02% 10,53% 1,75% 2,78 

41 – 50 ára 58 17,24% 50,00% 20,69% 3,45% 8,62% 0% 2,89 

51 – 60 ára 36 25,00% 47,22% 8,33% 5,56% 13,89% 0% 3,06 

Eldri en 60 ára 19 21,05% 47,37% 0% 0% 26,32% 5,26% 3,31 

Vil ekki svara 3 33,33% 33,33% 0% 0% 33,33% 0% 3,50 

Ert þú karl eða kona                 

Karl 93 20,43% 55,91% 9,68% 3,23% 9,68% 1,08% 3,05 

Kona 87 16,09% 37,93% 21,84% 6,90% 16,09% 1,15% 2,76 

Vil ekki svara 2 0% 50,00% 0% 0% 50,00% 0% 3,00 
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4.8  Á mínum vinnustað er verkefnum deilt út á hlutlægan hátt 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

  Gild 
svör 

Alltaf Mjög 
oft 

Mjög 
sjaldan 

Aldrei Á ekki 
við 

Vil ekki 
svara 

Með
altal 

Allir 182 40,66% 42,31% 8,24% 4,95% 3,30% 0,55% 2,99 

Hversu lengi hefur þú 
starfað sem lögmaður 

                

Skemur en 1 ár 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0,00 

1 til 4 ár 20 5,00% 35,00% 15,00% 5,00% 40,00% 0% 2,67 

5 til 9 ár 59 8,47% 38,98% 15,25% 5,08% 28,81% 3,39% 2,75 

10 til 14 ár 36 16,67% 38,89% 25,00% 0% 16,67% 2,78% 2,90 

15 ár eða lengur 65 26,15% 38,46% 6,15% 0% 29,23% 0% 3,28 

Vil ekki svara 3 100% 0% 0% 0% 0% 0% 4,00 

Hvað ert þú 
gamall/gömul 

                

21 – 30 ára 8 12,50% 50,00% 25,00% 12,50% 0% 0% 2,63 

31 – 40 ára 57 7,02% 35,09% 19,30% 3,51% 33,33% 1,75% 2,70 

41 – 50 ára 59 15,25% 45,76% 11,86% 1,69% 25,42% 0% 3,00 

51 – 60 ára 36 25,00% 30,56% 13,89% 0% 27,78% 2,78% 3,16 

Eldri en 60 ára 20 30,00% 35,00% 0% 0% 30,00% 5,00% 3,46 

Vil ekki svara 3 100% 0% 0% 0% 0% 0% 4,00 

Ert þú karl eða kona                 

Karl 93 22,58% 41,94% 9,68% 2,15% 22,58% 1,08% 3,11 

Kona 88 10,23% 34,09% 18,18% 2,27% 32,95% 2,27% 2,81 

Vil ekki svara 2 100% 0% 0% 0% 0% 0% 4,00 
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4.9 Á mínum vinnustað gætir réttlætis og jafnræðis í framkomu við starfsmenn 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

  Gild 
svör 

Alltaf Mjög 
oft 

Mjög 
sjaldan 

Aldrei Á ekki 
við 

Vil ekki 
svara 

Með
altal 

Allir 182 40,66% 42,31% 8,24% 4,95% 3,30% 0,55% 3,50 

Hversu lengi hefur þú 
starfað sem lögmaður 

                

Skemur en 1 ár 1 100% 0% 0% 0% 0% 0% 4,00 

1 til 4 ár 20 35,00% 45,00% 5,00% 0% 10,00% 5,00% 3,35 

5 til 9 ár 58 51,72% 32,76% 6,90% 0% 6,90% 1,72% 3,49 

10 til 14 ár 36 50,00% 30,56% 13,89% 0% 2,78% 2,78% 3,38 

15 ár eða lengur 65 53,85% 30,77% 3,08% 0% 12,31% 0% 3,58 

Vil ekki svara 3 100% 0% 0% 0% 0% 0% 4,00 

Hvað ert þú 
gamall/gömul 

                

21 – 30 ára 9 55,56% 33,33% 0% 0% 0% 11,11% 3,63 

31 – 40 ára 56 48,21% 35,71% 10,71% 0% 5,36% 0% 3,40 

41 – 50 ára 59 52,54% 35,59% 5,08% 0% 6,78% 0% 3,51 

51 – 60 ára 36 52,78% 25,00% 8,33% 0% 11,11% 2,78% 3,52 

Eldri en 60 ára 20 45,00% 30,00% 0% 0% 20,00% 5,00% 3,60 

Vil ekki svara 3 100% 0% 0% 0% 0% 0% 4,00 

Ert þú karl eða kona                 

Karl 93 58,06% 32,26% 2,15% 0% 5,38% 2,15% 3,60 

Kona 88 43,18% 32,95% 11,36% 0% 11,36% 1,14% 3,36 

Vil ekki svara 2 100% 0% 0% 0% 0% 0% 4,00 
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4.10 Samskipti við yfirmenn mína valda mér streitu 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

  Gild 
svör 

mjög 
sammála  

sammál
a  

ósammál
a 

mjög 
ósammál

a  
Veit 
ekki  Vil ekki svara 

Meðalta
l 

Allir 182 
40.66 % 42.31 % 8.24 % 4.95 % 

3.30 
% 

0.55 % 
1,74 

Hversu lengi 
hefur þú starfað 
sem lögmaður 

    
            

Skemur en 1 ár 1 0% 0% 100% 0% 0% 0% 2,00 

1 til 4 ár 20 0% 15.00 % 35.00 % 25.00 % 
25.0
0 % 

0% 
1,87 

5 til 9 ár 59 1.69 % 11.86 % 28.81 % 28.81 % 
27.1
2 % 

1.69 % 
1,81 

10 til 14 ár 36 0% 11.11 % 25.00 % 30.56 % 
30.5
6 % 

2.78 % 
1,71 

15 ár eða lengur 65 0% 7.69 % 15.38 % 23.08 % 
53.8
5 % 

0% 
1,67 

Vil ekki svara 3 0% 0% 0% 100% 0% 0% 1,00 

Hvað ert þú 
gamall/gömul                 

21 – 30 ára 9 0% 33.33 % 55.56 % 0% 
11.1
1 % 

0% 
2,38 

31 – 40 ára 57 0% 8.77 % 29.82 % 28.07 % 
31.5
8 % 

1.75 % 
1,71 

41 – 50 ára 59 1.69 % 3.39 % 23.73 % 30.51 % 
40.6
8 % 

0% 
1,60 

51 – 60 ára 36 0% 16.67 % 16.67 % 22.22 % 
41.6
7 % 

2.78 % 
1,90 

Eldri en 60 ára 20 0% 15.00 % 10.0 % 30.0 % 
45.0
0 % 

0% 
1,73 

Vil ekki svara 3 0% 0% 0% 100% 0% 0% 1,00 

Ert þú karl eða 
kona                 

Karl 94 1.06 % 9.57 % 18.09 % 31.91 % 
38.3
0 % 

1.06 % 
1,67 

Kona 88 0% 11.36 % 30.68 % 21.59 % 
35.2
3 % 

1.14 % 
1,84 

Vil ekki svara 2 0% 0% 0% 100% 0% 0% 1,00 
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5. Viðbrögð við óæskilegri hegðun á vinnustað 
 

5.1 Hefur vinnustaðurinn þinn sérstaka stefnu til að koma í veg fyrir einelti og 

ofbeldi í vinnuumhverfinu? 
 

Svar Prósenta 

Já 31.52 % 

Nei 45.65 % 

Veit ekki 11.41 % 

Vil ekki svara 1.09 % 

Á ekki við 10.33 % 

Samtals 100 % 

 

 
 

31,52%

45,65%

12,50%

10,33%

Stefna til að koma í veg fyrir einelti og ofbeldi

já nei veit ekki /vil ekki svara Á ekki við
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Hefur vinnustaðurinn þinn sérstaka stefnu til að koma í veg fyrir einelti og ofbeldi 

í vinnuumhverfinu? 

Greint eftir bakgrunnsbreytum 
  Gild 

svör 

Já Nei  Veit 

ekki 

Vil ekki 

svara 

Á ekki 

við 

Allir 184 31,52% 45,65% 11,41% 1,09% 10,33% 

Hversu lengi hefur þú starfað 

sem lögmaður 

            

Skemur en 1 ár 1 0,00% 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 

1 til 4 ár 20 20,00% 50,00% 15,00% 0,00% 15,00% 

5 til 9 ár 59 28,81% 47,46% 15,25% 1,69% 6,78% 

10 til 14 ár 36 33,33% 47,22% 11,11% 0,00% 8,33% 

15 ár eða lengur 65 33,85% 43,08% 7,69% 1,54% 13,85% 

Vil ekki svara 3 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Hvað ert þú gamall/gömul             

21 – 30 ára 9 0,00% 66,67% 33,33% 0,00% 0,00% 

31 – 40 ára 57 26,32% 45,61% 19,30% 0,00% 8,77% 

41 – 50 ára 59 32,20% 50,85% 8,47% 1,69% 6,78% 

51 – 60 ára 36 33,33% 41,67% 2,78% 0,00% 22,22% 

Eldri en 60 ára 20 45,00% 35,00% 5,00% 5,00% 10,00% 

Vil ekki svara 3 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Ert þú karl eða kona             

Karl 94 34,04% 46,81% 10,64% 2,13% 6,38% 

Kona 88 27,27% 45,45% 12,50% 0,00% 14,77% 

Vil ekki svara 2 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 
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5.2  Hefur vinnustaðurinn þinn sérstaka stefnu til að koma í veg fyrir 

kynferðislega og kynbundna áreitni? 
 

Svar Prósenta 

Já 32.53 % 

Nei 43.98 % 

Veit ekki 12.05 % 

Vil ekki svara 1.20 % 

Á ekki við 10.24 % 

Samtals 100 % 

 

 
 

  

32,53%

43,98%

13,25%

10,33%

Stefna til að koma í veg fyrir kynferðislegt og 
kynbundið áreiti.

já nei veit ekki /vil ekki svara Á ekki við
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Hefur vinnustaðurinn þinn sérstaka stefnu til að koma í veg fyrir kynferðislega og 

kynbundna áreitni? 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

  Gild 

svör 

Já Nei  Veit 

ekki 

Vil ekki 

svara 

Á ekki 

við 

Allir 166 32,53% 43,98% 12,05% 1,20% 10,24% 

Hversu lengi hefur þú starfað 

sem lögmaður 

            

Skemur en 1 ár 1 0,00% 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 

1 til 4 ár 19 15,79% 47,37% 21,05% 0,00% 15,79% 

5 til 9 ár 54 29,63% 42,59% 16,67% 1,85% 9,26% 

10 til 14 ár 33 39,39% 45,45% 9,09% 0,00% 6,06% 

15 ár eða lengur 56 33,93% 44,64% 7,14% 1,79% 12,50% 

Vil ekki svara 3 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Hvað ert þú gamall/gömul             

21 – 30 ára 7 0,00% 71,43% 28,57% 0,00% 0,00% 

31 – 40 ára 52 25,00% 44,23% 25,00% 0,00% 5,77% 

41 – 50 ára 56 35,71% 44,64% 7,14% 1,79% 10,71% 

51 – 60 ára 32 37,50% 40,63% 0,00% 0,00% 21,88% 

Eldri en 60 ára 16 37,50% 43,75% 6,25% 6,25% 6,25% 

Vil ekki svara 3 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Ert þú karl eða kona             

Karl 84 34,52% 46,43% 10,71% 2,38% 5,95% 

Kona 80 28,75% 42,50% 13,75% 0,00% 15,00% 

Vil ekki svara 2 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 
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5.3  Er tengiliður til staðar á vinnustaðnum sem hægt er að tilkynna til eða 

sækja stuðning til vegna eineltis, kynbundinnar áreitni og kynferðislegri áreitni? 
 

Svar Prósenta 

Já 36.96 % 

Nei 39.67 % 

Veit ekki 10.87 % 

Vil ekki svara 0 % 

Á ekki við 12.50 % 

Samtals 100 % 

 

 
 
 

  

32,96%

39,67%

10,87%

12,50%

Er tengiliður til staðar sem hægt er að tilkynna til og 
sækja stuðning til.

já nei veit ekki /vil ekki svara Á ekki við
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Er tengiliður til staðar á vinnustaðnum sem hægt er að tilkynna til eða sækja 

stuðning til vegna eineltis, kynbundinnar áreitni og kynferðislegri áreitni? 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

  Gild 

svör 

Já Nei  Veit 

ekki 

Vil ekki 

svara 

Á ekki 

við 

Allir 184 32,96% 39,67% 10,87% 0,00% 12,50% 

Hversu lengi hefur þú starfað 

sem lögmaður 

            

Skemur en 1 ár 1 0,00% 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 

1 til 4 ár 20 30,00% 30,00% 25,00% 0,00% 15,00% 

5 til 9 ár 59 32,20% 47,46% 8,47% 0,00% 11,86% 

10 til 14 ár 36 38,89% 41,67% 11,11% 0,00% 8,33% 

15 ár eða lengur 65 40,00% 35,38% 9,23% 0,00% 15,38% 

Vil ekki svara 3 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Hvað ert þú gamall/gömul             

21 – 30 ára 9 33,33% 44,44% 22,22% 0,00% 0,00% 

31 – 40 ára 57 28,07% 43,86% 15,79% 0,00% 12,28% 

41 – 50 ára 59 40,68% 38,98% 8,47% 0,00% 11,86% 

51 – 60 ára 36 41,67% 33,33% 5,56% 0,00% 19,44% 

Eldri en 60 ára 20 35,00% 45,00% 10,00% 0,00% 10,00% 

Vil ekki svara 3 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Ert þú karl eða kona             

Karl 94 39,36% 39,36% 12,77% 0,00% 8,51% 

Kona 88 32,95% 40,91% 9,09% 0,00% 17,05% 

Vil ekki svara 2 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 
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5.4  Finnst þér að vinnustaðurinn eigi að hafa tengilið sem hægt er að sækja 

stuðning til vegna óæskilegrar hegðunar á vinnustað? 
 

Svar Prósenta 

Já 52.72 % 

Nei 21.20 % 

Veit ekki 13.59 % 

Vil ekki svara 0 % 

Á ekki við 12.50 % 

Samtals 100 % 

 

 
 

  

52,72%

21,20%

13,59%

12,50%

Finnst þér að tengiliður eigi að vera á vinnustað vegna 
óæskilegrar hegðunar?

já nei veit ekki /vil ekki svara Á ekki við
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Finnst þér að vinnustaðurinn eigi að hafa tengilið sem hægt er að sækja stuðning 

til vegna óæskilegrar hegðunar á vinnustað? 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

  Gild 

svör 

Já Nei  Veit 

ekki 

Vil ekki 

svara 

Á ekki 

við 

Allir 184 52,72% 21,20% 13,59% 0,00% 12,50% 

Hversu lengi hefur þú starfað 

sem lögmaður 

            

Skemur en 1 ár 1 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

1 til 4 ár 20 55,00% 20,00% 10,00% 0,00% 15,00% 

5 til 9 ár 59 45,76% 27,12% 13,56% 0,00% 13,56% 

10 til 14 ár 36 58,33% 13,89% 16,67% 0,00% 11,11% 

15 ár eða lengur 65 52,31% 21,54% 13,85% 0,00% 12,31% 

Vil ekki svara 3 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Hvað ert þú gamall/gömul             

21 – 30 ára 9 66,67% 33,33% 0,00% 0,00% 0,00% 

31 – 40 ára 57 43,86% 26,32% 21,05% 0,00% 8,77% 

41 – 50 ára 59 59,32% 18,64% 8,47% 0,00% 13,56% 

51 – 60 ára 36 50,00% 8,33% 19,44% 0,00% 22,22% 

Eldri en 60 ára 20 50,00% 35,00% 5,00% 0,00% 10,00% 

Vil ekki svara 3 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Ert þú karl eða kona             

Karl 94 54,26% 28,72% 9,57% 0,00% 7,45% 

Kona 88 50,00% 13,64% 18,18% 0,00% 18,18% 

Vil ekki svara 2 100,00

% 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 
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5.5  Finnst þér að Lögmannafélag Íslands eigi að hafa forgöngu um að útbúa 

stefnu fyrir félagsmenn til að koma í veg fyrir einelti og kynferðislega og 

kynbundna áreitni? 
 

Svar Prósenta 

Já 60.33 % 

Nei 22.83 % 

Veit ekki 16.85 % 

Vil ekki svara 0 % 

Samtals 100 % 

 
 

 
  

60,33%

22,83%

16,85%

Á Lögmannafélagið að útbúa stefnu fyrir félagsmenn?

já nei veit ekki /vil ekki svara
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Finnst þér að Lögmannafélag Íslands eigi að hafa forgöngu um að útbúa stefnu 

fyrir félagsmenn til að koma í veg fyrir einelti og kynferðislega og kynbundna 

áreitni? 
Greint eftir bakgrunnsbreytum 

  Gild svör Já Nei  Veit ekki Vil ekki 
svara 

Allir 184 60,33% 22,83% 16,85% 0,00% 

Hversu lengi hefur þú starfað sem 
lögmaður 

          

Skemur en 1 ár 1 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

1 til 4 ár 20 75,00% 0,00% 25,00% 0,00% 

5 til 9 ár 59 61,02% 20,34% 18,64% 0,00% 

10 til 14 ár 36 72,22% 13,89% 13,89% 0,00% 

15 ár eða lengur 65 49,23% 36,92% 13,85% 0,00% 

Vil ekki svara 3 33,33% 33,33% 33,33% 0,00% 

Hvað ert þú gamall/gömul           

21 – 30 ára 9 33,33% 22,22% 44,44% 0,00% 

31 – 40 ára 57 71,93% 12,28% 15,79% 0,00% 

41 – 50 ára 59 57,63% 22,03% 20,34% 0,00% 

51 – 60 ára 36 66,67% 25,00% 8,33% 0,00% 

Eldri en 60 ára 20 40,00% 50,00% 10,00% 0,00% 

Vil ekki svara 3 33,33% 33,33% 33,33% 0,00% 

Ert þú karl eða kona           

Karl 94 52,13% 29,79% 18,09% 0,00% 

Kona 88 69,32% 14,77% 15,91% 0,00% 

Vil ekki svara 2 50,00% 50,00% 0,00% 0,00% 
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5.6  Finnst þér að Lögmannafélag Íslands eigi að útvega utanaðkomandi tengilið 

fyrir félagsmenn sem hægt væri að tilkynna til og sækja stuðning til vegna mála 

sem varða einelti, kynbundið áreiti eða kynferðislegt áreiti á vinnustað? 
 

Svar Prósenta 

Já 57.07 % 

Nei 24.46 % 

Veit ekki 17.93 % 

Vil ekki svara 0.54 % 

Samtals 100 % 

 

 

  

57,07%

24,46%

18,47%

Á LMFÍ að útvega utanaðkomandi tengilið?

Já Nei Veit ekki/vil ekki svara
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Finnst þér að Lögmannafélag Íslands eigi að útvega utanaðkomandi tengilið fyrir 

félagsmenn sem hægt væri að tilkynna til og sækja stuðning til vegna mála sem 

varða einelti, kynbundið áreiti eða kynferðislegt áreiti á vinnustað? 

 

  Gild svör Já Nei  Veit ekki Vil ekki svara 

Allir 184 57,07% 24,46% 17,93% 0,54% 

Hversu lengi hefur þú starfað sem 
lögmaður 

    
      

Skemur en 1 ár 1 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

1 til 4 ár 20 75,00% 5,00% 20,00% 0,00% 

5 til 9 ár 59 62,71% 20,34% 16,95% 0% 

10 til 14 ár 36 66,67% 13,89% 19,44% 0% 

15 ár eða lengur 65 41,54% 40,00% 16,92% 1,54% 

Vil ekki svara 3 33,33% 33,33% 33,33% 0% 

Hvað ert þú gamall/gömul           

21 – 30 ára 9 33,33% 44,44% 22,22% 0% 

31 – 40 ára 57 66,67% 14,04% 19,30% 0% 

41 – 50 ára 59 64,41% 20,34% 15,25% 0% 

51 – 60 ára 36 58,33% 27,78% 13,89% 0% 

Eldri en 60 ára 20 20,00% 50,00% 25,00% 5,00% 

Vil ekki svara 3 33,33% 33,33% 33,33% 0% 

Ert þú karl eða kona           

Karl 94 45,74% 35,11% 19,15% 0% 

Kona 88 69,32% 12,50% 17,05% 1,14% 

Vil ekki svara 2 0% 0% 0% 0% 
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6. Hegðun með kynferðislegum undirtón 
 

  Fjöldi Já  Nei 

a) Óviðeigandi augnaráð með kynferðislegum undirtón sem varð til þess að mér 
leið illa 184 14,67% 85,33% 

b) Að mér séu sendar eða sýndar myndir eða efni af kynferðislegum toga sem 
mér fannst móðgandi eða niðurlægjandi 183 6,01% 93,99% 

c) Óviðeigandi brandara með kynferðislegum undirtón eða ummæli um útlit, 
vaxtarlag, klæðaburð eða einkalíf mitt 184 26,09% 73,91% 

d) Óviðeigandi tillögu að stefnumóti sem mér fannst vera móðgandi, 
niðurlægjandi eða ógnandi 184 8,70% 91,30% 

e) Óviðeigandi tillögu að einhverskonar kynferðislegum samskiptum 184 11,96% 88,04% 

f) Óþarflega mikla nálægð, faðmlög, kossa eða aðra snertingu sem ég vildi ekki 184 14,67% 85,33% 

g) Að einhver sem tengist vinnunni sé með óviðeigandi, móðgandi eða ógandi 
tilburði við mig á samfélagsmiðlum eða vefspjallrásum 184 5,98% 94,02% 

h) Að einhver hótaði mér erfiðleikum í starfi ef ég ættir ekki í kynferðislegum 
samskiptum við viðkomandi 184 1,09% 98,91% 

i) Annars konar hegðun sem mér fannst móðgandi, niðurlægjandi eða ógnandi. 184 30,71% 69,57% 

 
 

 
 

14,67%

6,01%

26,09%

8,70%

11,96%

14,67%

5,98%

1,09%

30,71%

85,33%

93,99%

73,91%

91,30%

88,04%

85,33%

94,02%

98,91%

69,57%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

a) Óviðeigandi augnaráð með kynferðislegum
undirtón sem varð til þess að mér leið illa

b) Að mér séu sendar eða sýndar myndir eða efni af
kynferðislegum toga sem mér fannst móðgandi eða…

c) Óviðeigandi brandara með kynferðislegum
undirtón eða ummæli um útlit, vaxtarlag,…

d) Óviðeigandi tillögu að stefnumóti sem mér fannst
vera móðgandi, niðurlægjandi eða ógnandi

e) Óviðeigandi tillögu að einhverskonar
kynferðislegum samskiptum

f) Óþarflega mikla nálægð, faðmlög, kossa eða aðra
snertingu sem ég vildi ekki

g) Að einhver sem tengist vinnunni sé með
óviðeigandi, móðgandi eða ógandi tilburði við mig á…

h) Að einhver hótaði mér erfiðleikum í starfi ef ég
ættir ekki í kynferðislegum samskiptum við…

i) Annars konar hegðun sem mér fannst móðgandi,
niðurlægjandi eða ógnandi.

Hegðun með kynferðislegum undirtón

Já Nei
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6.1 Óviðeigandi augnaráð með kynferðislegum undirtón sem varð til þess að 

mér leið illa  - Hver hefur hagað sér á þennan hátt?  

Svar Fjöldi Prósenta 

Karlkyns samstarfsfélagi  13 31.71 % 

Kvenkyns samstarfsfélagi 1 2.44 % 

Karlkyns yfirmaður  9 21.95 % 

Kvenkyns yfirmaður  0 0,00% 

Karlkyns viðskiptavinur  7 17.07 % 

Kvenkyns viðskiptavinur 2 4.88 % 

Annar 9 21.95 % 

 

 
 

a) Kynjagreind svör 
 

Svar Já Nei Fjöldi 

Karl 
2 

2.13 % 

92 

97.87 % 
94 

Kona 
24 

27.27 % 

64 

72.73 % 
88 

Vil ekki svara 
1 

50.0 % 

1 

50.0 % 
2 

Samtals 27 157 184 

31,71%

2,44%

21,95%

0,00%

17,07%

4,88%

21,95%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00%

Karlkyns samstarfsfélagi

Kvenkyns samstarfsfélagi

Karlkyns yfirmaður

Kvenkyns yfirmaður

Karlkyns viðskiptavinur

Kvenkyns viðskiptavinur

Annar

Óviðeigandi augnaráð með kynferðislegum 
undirtón. 
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b) Hvenær átti atvikið sem hér er vísað til sér stað? 

Svar Fjöldi Prósenta 

Á síðustu 12 mánuðum 7 25.93 % 

Fyrir 1 til 5 árum síðan 10 37.04 % 

Fyrir meira en 5 árum síðan 10 37.04 % 

Veit ekki 0 0 % 

Samtals 27 100 % 

 

 
 
 

 
 

  

25,93%

37,04%

37,04%

0%

Óviðeigandi augnaráð með kynferðislegum 
undirtón

Á síðustu 12 mánuðum Fyrir 1 til 5 árum síðan Fyrir meira en 5 árum síðan Veit ekki
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6.2 Að mér séu sendar eða sýndar myndir eða efni af kynferðislegum toga sem 

mér fannst móðgandi eða niðurlægjandi. -  Hver hefur hagað sér á þennan hátt?  
 

Svar Fjöldi Prósenta 

Karlkyns samstarfsfélagi 4 30.77 % 

Kvenkyns samstarfsfélagi 1 7.69 % 

Karlkyns yfirmaður 1 7.69 % 

Kvenkyns yfirmaður 0 0 % 

Karlkyns viðskiptavinur 2 15.38 % 

Kvenkyns viðskiptavinur. 3 23.08 % 

Annar 2 15.38 % 

Samtals 13 100 % 

 

 

a) Kynjagreind svör 

 

Svar Já Nei Fjöldi 

Karl 
4 

4.30 % 
89 

95.70 % 
93 

Kona 
7 

7.95 % 
81 

92.05 % 
88 

Vil ekki svara 
0 

0 % 
2 

100 % 
2 

Samtals 11 172 183 

 

30,77%

7,69%

7,69%

0,00%

15,38%

23,08%

15,38%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00%

Karlkyns samstarfsfélagi

Kvenkyns samstarfsfélagi

Karlkyns yfirmaður

Kvenkyns yfirmaður

Karlkyns viðskiptavinur

Kvenkyns viðskiptavinur.

Annar

Sendar eða sýndar myndir eða efni sem mér 
fannst móðgandi
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b) Hvenær átti atvikið sem hér er vísað til sér stað? 

Svar Fjöldi Prósenta 

Á síðustu 12 mánuðum 4 36.36 % 

Fyrir 1 til 5 árum síðan 5 45.45 % 

Fyrir meira en 5 árum síðan 2 18.18 % 

Veit ekki 0 0 % 

Samtals 11 100 % 

 

36,36%

45,45%

18,18%

0%

Sýndar myndir sem mér fannst móðgandi

Á síðustu 12 mánuðum Fyrir 1 til 5 árum síðan

Fyrir meira en 5 árum síðan Veit ekki
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6.3  Óviðeigandi brandara með kynferðislegum undirtón eða ummæli um útlit, 

vaxtarlag, klæðaburð eða einkalíf mitt. -  Hver hefur hagað sér á þennan hátt?  

Svar Fjöldi Prósenta 

Karlkyns samstarfsfélagi 22 31.88 % 

Kvenkyns samstarfsfélagi 9 13.04 % 

Karlkyns yfirmaður 15 21.74 % 

Kvenkyns yfirmaður 2 2.90 % 

Karlkyns viðskiptavinur 8 11.59 % 

Kvenkyns viðskiptavinur. 1 1.45 % 

Annar 12 17.39 % 

Samtals 69 100 % 

 

 

a) Kynjagreind svör 

Svar Já Nei Fjöldi 

Karl 
14 

14.89 % 
80 

85.11 % 
94 

Kona 
33 

37.50 % 
55 

62.50 % 
88 

Vil ekki svara 
1 

50.0 % 
1 

50.0 % 
2 

Samtals 48 136 184 

  

31,88%

13,04%

21,74%

2,90%

11,59%

1,45%

17,39%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00%

Karlkyns samstarfsfélagi

Kvenkyns samstarfsfélagi

Karlkyns yfirmaður

Kvenkyns yfirmaður

Karlkyns viðskiptavinur

Kvenkyns viðskiptavinur.

Annar

Óviðeigandi brandarar eða ummæli
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b) Hvenær átti atvikið sem hér er vísað til sér stað? 

Svar Fjöldi Prósenta 

Á síðustu 12 mánuðum 14 30.43 % 

Fyrir 1 til 5 árum síðan 23 50.0 % 

Fyrir meira en 5 árum síðan 9 19.57 % 

Veit ekki 0 0 % 

Samtals 46 100 % 

 

 

  

30,43%

50,00%

19,57%

0%

Óviðeigandi brandarar og ummæli

Á síðustu 12 mánuðum Fyrir 1 til 5 árum síðan

Fyrir meira en 5 árum síðan Veit ekki
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6.4 Óviðeigandi tillögu að stefnumóti sem mér fannst vera móðgandi, 

niðurlægjandi eða ógnandi. - Hver hefur hagað sér á þennan hátt? 
 

Svar Fjöldi Prósenta 

Karlkyns samstarfsfélagi 6 30.0 % 

Kvenkyns samstarfsfélagi 1 5.00 % 

Karlkyns yfirmaður 3 15.00 % 

Kvenkyns yfirmaður 0 0 % 

Karlkyns viðskiptavinur 2 10.0 % 

Kvenkyns viðskiptavinur. 1 5.00 % 

Annar 7 35.00 % 

Samtals 20 100 % 

 

 
 

a) Kynjagreind svör 

Svar Já Nei Fjöldi 

Karl 
3 

3.19 % 
91 

96.81 % 
94 

Kona 
12 

13.64 % 
76 

86.36 % 
88 

Vil ekki svara 
1 

50.0 % 
1 

50.0 % 
2 

Samtals 16 168 184 

30,00%

5,00%

15,00%

0%

10,00%

5,00%

35,00%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00% 40,00%

Karlkyns samstarfsfélagi

Kvenkyns samstarfsfélagi

Karlkyns yfirmaður

Kvenkyns yfirmaður

Karlkyns viðskiptavinur

Kvenkyns viðskiptavinur.

Annar

Óviðeigandi tillaga að stefnumóti
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b) Hvenær átti atvikið sem hér er vísað til sér stað? 
 

Svar Fjöldi Prósenta 

Á síðustu 12 mánuðum 5 31.25 % 

Fyrir 1 til 5 árum síðan 6 37.50 % 

Fyrir meira en 5 árum síðan 5 31.25 % 

Veit ekki 0 0 % 

Samtals 16 100 % 

 
 

  

31,25%

37,50%

31,25%

0%

Óviðeigandi tillaga að stefnumóti

Á síðustu 12 mánuðum Fyrir 1 til 5 árum síðan

Fyrir meira en 5 árum síðan Veit ekki
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6.5 Óviðeigandi tillögu að einhverskonar kynferðislegum samskiptum. - Hver 

hefur hagað sér á þennan hátt? 
 

Svar Fjöldi Prósenta 

Karlkyns samstarfsfélagi 6 20.69 % 

Kvenkyns samstarfsfélagi 1 3.45 % 

Karlkyns yfirmaður 7 24.14 % 

Kvenkyns yfirmaður 0 0 % 

Karlkyns viðskiptavinur 6 20.69 % 

Kvenkyns viðskiptavinur. 3 10.34 % 

Annar 6 20.69 % 

Samtals 29 100 % 

 

 
 

a) Kynjagreind svör 

Svar Já Nei Fjöldi 

Karl 
5 

5.32 % 
89 

94.68 % 
94 

Kona 
16 

18.18 % 
72 

81.82 % 
88 

Vil ekki svara 
1 

50.0 % 
1 

50.0 % 
2 

Samtals 22 162 184 

a)  

20,69%

3,45%

24,14%

0%

20,69%

10,34%

20,69%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00%

Karlkyns samstarfsfélagi

Kvenkyns samstarfsfélagi

Karlkyns yfirmaður

Kvenkyns yfirmaður

Karlkyns viðskiptavinur

Kvenkyns viðskiptavinur.

Annar

Óviðeigandi tillaga að kynferðislegum 
samskiptum
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b) Hvenær átti atvikið sem hér er vísað til sér stað? 
 

Svar Fjöldi Prósenta 

Á síðustu 12 mánuðum 7 31.82 % 

Fyrir 1 til 5 árum síðan 7 31.82 % 

Fyrir meira en 5 árum síðan 7 31.82 % 

Veit ekki 1 4.55 % 

Samtals 22 100 % 

 

 
  

31,82%

31,82%

31,82%

4,55%

Óviðeigandi tillaga að kynferðislegum samskiptum

Á síðustu 12 mánuðum Fyrir 1 til 5 árum síðan Fyrir meira en 5 árum síðan Veit ekki
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6.6 Óþarflega mikla nálægð, faðmlög, kossa eða aðra snertingu sem ég vildi 

ekki. - Hver hefur hagað sér á þennan hátt? 
 

Svar Fjöldi Prósenta 

Karlkyns samstarfsfélagi 15 40.54 % 

Kvenkyns samstarfsfélagi 2 5.41 % 

Karlkyns yfirmaður 7 18.92 % 

Kvenkyns yfirmaður 0 0 % 

Karlkyns viðskiptavinur 7 18.92 % 

Kvenkyns viðskiptavinur. 2 5.41 % 

Annar 4 10.81 % 

Samtals 37 100 % 

 

 
 

 

a) Kynjagreind svör 

Svar Já Nei Fjöldi 

Karl 
4 

4.26 % 
90 

95.74 % 
94 

Kona 
22 

25.00 % 
66 

75.00 % 
88 

Vil ekki svara 
1 

50.0 % 
1 

50.0 % 
2 

Samtals 27 157 184 

 
  

40,54%

5,41%

18,92%

0%

18,92%

5,41%

10,81%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00%

Karlkyns samstarfsfélagi

Kvenkyns samstarfsfélagi

Karlkyns yfirmaður

Kvenkyns yfirmaður

Karlkyns viðskiptavinur

Kvenkyns viðskiptavinur.

Annar

Óþarflega mikla nálægð
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b) Hvenær átti atvikið sem hér er vísað til sér stað? 

Svar Fjöldi Prósenta 

Á síðustu 12 mánuðum 7 25.93 % 

Fyrir 1 til 5 árum síðan 10 37.04 % 

Fyrir meira en 5 árum síðan 10 37.04 % 

Veit ekki 0 0 % 

Samtals 27 100 % 

 

  

25,93%

37,04%

37,04%

0%

Óþarflega mikil nálægð

Á síðustu 12 mánuðum Fyrir 1 til 5 árum síðan Fyrir meira en 5 árum síðan Veit ekki
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6.7 Að einhver sem tengist vinnunni sé með óviðeigandi, móðgandi eða ógandi 

tilburði við mig á samfélagsmiðlum eða vefspjallrásum. - Hver hefur hagað sér á 

þennan hátt? 
 
 

Svar Fjöldi Prósenta 

Karlkyns samstarfsfélagi 2 16.67 % 

Kvenkyns samstarfsfélagi 1 8.33 % 

Karlkyns yfirmaður 1 8.33 % 

Kvenkyns yfirmaður 0 0 % 

Karlkyns viðskiptavinur 3 25.00 % 

Kvenkyns viðskiptavinur. 0 0 % 

Annar 5 41.67 % 

Samtals 12 100 % 

 

 
 

a) Kynjagreind svör 

Svar Já Nei Fjöldi 

Karl 
4 

4.26 % 
90 

95.74 % 
94 

Kona 
7 

7.95 % 
81 

92.05 % 
88 

Vil ekki svara 
0 

0 % 
2 

100 % 
2 

Samtals 11 173 184 

 

 

16,67%

8,33%

8,33%

0%

25,00%

0%

41,67%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00%

Karlkyns samstarfsfélagi

Kvenkyns samstarfsfélagi

Karlkyns yfirmaður

Kvenkyns yfirmaður

Karlkyns viðskiptavinur

Kvenkyns viðskiptavinur.

Annar

Óviðeigandi tilburðir á samfélagsmiðlum eða 
spjallrásum
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b) Hvenær átti atvikið sem hér er vísað til sér stað? 

Svar Fjöldi Prósenta 

Á síðustu 12 mánuðum 3 27.27 % 

Fyrir 1 til 5 árum síðan 6 54.55 % 

Fyrir meira en 5 árum síðan 2 18.18 % 

Veit ekki 0 0 % 

Samtals 11 100 % 

 

  

27,27%

54,55%

18,18%

0%

Óviðeigandi tilburðir á samfélagsmiðlum og 
spjallrásum

Á síðustu 12 mánuðum Fyrir 1 til 5 árum síðan Fyrir meira en 5 árum síðan Veit ekki
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6.8 Að einhver hótaði mér erfiðleikum í starfi ef ég ættir ekki í kynferðislegum 

samskiptum við viðkomandi. - Hver hefur hagað sér á þennan hátt? 
 

Svar Fjöldi Prósenta 

Karlkyns samstarfsfélagi 0 0 % 

Kvenkyns samstarfsfélagi 0 0 % 

Karlkyns yfirmaður 0 0 % 

Kvenkyns yfirmaður 0 0 % 

Karlkyns viðskiptavinur 0 0 % 

Kvenkyns viðskiptavinur. 0 0 % 

Annar 2 100 % 

Samtals 2 100 % 
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6.9  Annars konar hegðun sem mér fannst móðgandi, niðurlægjandi eða 

ógnandi. - Hver hefur hagað sér á þennan hátt? 
 

Svar Fjöldi Prósenta 

Karlkyns samstarfsfélagi 25 28.41 % 

Kvenkyns samstarfsfélagi 4 4.55 % 

Karlkyns yfirmaður 16 18.18 % 

Kvenkyns yfirmaður 5 5.68 % 

Karlkyns viðskiptavinur 17 19.32 % 

Kvenkyns viðskiptavinur. 5 5.68 % 

Annar 16 18.18 % 

Samtals 88 100 % 

 

 
 

a) Kynjagreind svör 

Svar Já Nei Fjöldi 

Karl 
18 

19.15 % 
76 

80.85 % 
94 

Kona 
37 

42.05 % 
51 

57.95 % 
88 

Vil ekki svara 
1 

50.0 % 
1 

50.0 % 
2 

Samtals 56 128 184 

28,41%

4,55%

18,18%

5,68%

19,32%

5,68%

18,18%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00%

Karlkyns samstarfsfélagi

Kvenkyns samstarfsfélagi

Karlkyns yfirmaður

Kvenkyns yfirmaður

Karlkyns viðskiptavinur

Kvenkyns viðskiptavinur.

Annar

Móðgandi,niðurlægjandi eða ógnandi hegðun
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b) Hvenær átti atvikið sem hér er vísað til sér stað? 
 

Svar Fjöldi Prósenta 

Á síðustu 12 mánuðum 15 27.27 % 

Fyrir 1 til 5 árum síðan 28 50.91 % 

Fyrir meira en 5 árum síðan 11 20.0 % 

Veit ekki 1 1.82 % 

Samtals 55 100 % 

 
 
 

 
  

27,27%

50,91%

20,00%

1,82%

Móðgandi, niðurlægjandi eða ógnandi hegðun

Á síðustu 12 mánuðum Fyrir 1 til 5 árum síðan Fyrir meira en 5 árum síðan Veit ekki
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7.0 Kynbundið áreiti 
 

7.1 Hefur þú orðið fyrir eða orðið vitni að kynbundinni áreitni í starfi þínu sem 

lögmaður? 

Svar Fjöldi Prósenta 

Já 53 28.80 % 

Nei 117 63.59 % 

Veit ekki 9 4.89 % 

Vil ekki svara 5 2.72 % 

Samtals 184 100 % 

 

 

 

  

28,80%

69,59%

7,61%

Hefur þú orðið fyrir eða orðið vitni að kynbundnu áreiti ?

Já Nei Veit ekki /Vil ekki svara
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7.2 Greint eftir bakgrunnsbreytum 
Hversu lengi hefur þú starfað sem lögmaður 

Svar Já Nei Veit ekki Vil ekki svara Fjöldi 

Skemur en 1 ár 
0 

0 % 

1 

100 % 

0 

0 % 

0 

0 % 
1 

1 til 4 ár 
6 

30.0 % 

12 

60.0 % 

1 

5.00 % 

1 

5.00 % 
20 

5 til 9 ár 
18 

30.51 % 

36 

61.02 % 

3 

5.08 % 

2 

3.39 % 
59 

10 til 14 ár 
10 

27.78 % 

22 

61.11 % 

3 

8.33 % 

1 

2.78 % 
36 

15 ár eða lengur 
18 

27.69 % 

44 

67.69 % 

2 

3.08 % 

1 

1.54 % 
65 

Vil ekki svara 
1 

33.33 % 

2 

66.67 % 

0 

0 % 

0 

0 % 
3 

Samtals 53 117 9 5 184 

 

Hvað ert þú gamall/gömul 

Svar Já Nei Veit ekki Vil ekki svara Fjöldi 

21 – 30 ára 
2 

22.22 % 
7 

77.78 % 
0 

0 % 
0 

0 % 
9 

31 – 40 ára 
14 

24.56 % 
36 

63.16 % 
5 

8.77 % 
2 

3.51 % 
57 

41 – 50 ára 
17 

28.81 % 
36 

61.02 % 
3 

5.08 % 
3 

5.08 % 
59 

51 – 60 ára 
13 

36.11 % 
22 

61.11 % 
1 

2.78 % 
0 

0 % 
36 

Eldri en 60 ára 
6 

30.0 % 
14 

70.0 % 
0 

0 % 
0 

0 % 
20 

Vil ekki svara 
1 

33.33 % 
2 

66.67 % 
0 

0 % 
0 

0 % 
3 

Samtals 53 117 9 5 184 

 

  



69 
 

Ert þú karl eða kona 

Svar Já Nei Veit ekki Vil ekki svara Fjöldi Meðaltal 

Karl 
20 

21.28 % 

70 

74.47 % 

3 

3.19 % 

1 

1.06 % 
94 1.84 

Kona 
32 

36.36 % 

46 

52.27 % 

6 

6.82 % 

4 

4.55 % 
88 1.80 

Vil ekki svara 
1 

50.0 % 

1 

50.0 % 

0 

0 % 

0 

0 % 
2 1.50 

Samtals 53 117 9 5 184 1.82 

 

7.3 Tilkynntir þú um kynbundnu áreitnina sem þú varðst fyrir eða varðst vitni 

að? 
 

Svar Fjöldi Prósenta 

Já 7 13.46 % 

Nei 45 86.54 % 

Samtals 52 100 % 

 

 
 

13,46%

86,54%

Tilkynntir þú áreitnina?

Já Nei
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8.0 Kynferðisleg áreitni 
 

8.1 Hefur þú orðið fyrir eða orðið vitni að kynferðislegri áreitni í starfi þínu 

sem lögmaður? 

Svar Fjöldi Prósenta 

Já 41 22.28 % 

Nei 135 73.37 % 

Veit ekki 5 2.72 % 

Vil ekki svara 3 1.63 % 

Samtals 184 100 % 

 

 

 

 

 

 

 

22,28%

73,37%

4,35%

Hefur þú orðið fyrir eða orðið vitni að kynferðislegri 
áreitni ?

Já Nei Veit ekki / vil ekki svara
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8.2  Greint eftir bakgrunnsbreytum 
Hversu lengi hefur þú starfað sem lögmaður 

Svar Já Nei Veit ekki Vil ekki svara Fjöldi 

Skemur en 1 ár 
0 

0 % 
1 

100 % 
0 

0 % 
0 

0 % 
1 

1 til 4 ár 
3 

15.00 % 
15 

75.00 % 
1 

5.00 % 
1 

5.00 % 
20 

5 til 9 ár 
16 

27.12 % 
40 

67.80 % 
3 

5.08 % 
0 

0 % 
59 

10 til 14 ár 
7 

19.44 % 
28 

77.78 % 
0 

0 % 
1 

2.78 % 
36 

15 ár eða lengur 
14 

21.54 % 
49 

75.38 % 
1 

1.54 % 
1 

1.54 % 
65 

Vil ekki svara 
1 

33.33 % 
2 

66.67 % 
0 

0 % 
0 

0 % 
3 

Samtals 41 135 5 3 184 

 

Hvað ert þú gamall/gömul 

Svar Já Nei Veit ekki Vil ekki svara Fjöldi 

21 – 30 ára 
1 

11.11 % 
8 

88.89 % 
0 

0 % 
0 

0 % 
9 

31 – 40 ára 
13 

22.81 % 
42 

73.68 % 
1 

1.75 % 
1 

1.75 % 
57 

41 – 50 ára 
10 

16.95 % 
46 

77.97 % 
2 

3.39 % 
1 

1.69 % 
59 

51 – 60 ára 
11 

30.56 % 
22 

61.11 % 
2 

5.56 % 
1 

2.78 % 
36 

Eldri en 60 ára 
5 

25.00 % 
15 

75.00 % 
0 

0 % 
0 

0 % 
20 

Vil ekki svara 
1 

33.33 % 
2 

66.67 % 
0 

0 % 
0 

0 % 
3 

Samtals 41 135 5 3 184 

 

Ert þú karl eða kona 

Svar Já Nei Veit ekki Vil ekki svara Fjöldi 

Karl 
17 

18.09 % 
75 

79.79 % 
1 

1.06 % 
1 

1.06 % 
94 

Kona 
23 

26.14 % 
59 

67.05 % 
4 

4.55 % 
2 

2.27 % 
88 

Vil ekki svara 
1 

50.0 % 
1 

50.0 % 
0 

0 % 
0 

0 % 
2 

Samtals 41 135 5 3 184 
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8.3 Tilkynntir þú um kynferðislegu áreitnina sem þú varðst fyrir eða varðst 

vitni að? 
 

Svar Fjöldi Prósenta 

Já 8 19.51 % 

Nei 33 80.49 % 

Samtals 41 100 % 

 

 

  

19,51%

80,49%

Tilkynntir þú áreitnina?

Já Nei
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9.0 Einelti 
 

9.1 Hefur þú orðið fyrir eða vitni að einelti í starfi þínu sem lögmaður? 

Svar Fjöldi Prósenta 

Já 48 26.09 % 

Nei 130 70.65 % 

Veit ekki 5 2.72 % 

Vil ekki svara 1 0.54 % 

Samtals 184 100 % 

 

  

26,09%

70,65%

3,26%

Hefur þú orðið fyrir eða vitni að einelti í starfi?

Já Nei Veit ekki/vil ekki svara
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9.2 Greint eftir bakgrunnsbreytum 
 

Hversu lengi hefur þú starfað sem lögmaður 

Svar Já Nei Veit ekki Vil ekki svara Fjöldi 

Skemur en 1 ár 
0 

0 % 

1 

100 % 

0 

0 % 

0 

0 % 
1 

1 til 4 ár 
6 

30.0 % 

14 

70.0 % 

0 

0 % 

0 

0 % 
20 

5 til 9 ár 
17 

28.81 % 

41 

69.49 % 

1 

1.69 % 

0 

0 % 
59 

10 til 14 ár 
8 

22.22 % 

24 

66.67 % 

3 

8.33 % 

1 

2.78 % 
36 

15 ár eða lengur 
16 

24.62 % 

48 

73.85 % 

1 

1.54 % 

0 

0 % 
65 

Vil ekki svara 
1 

33.33 % 

2 

66.67 % 

0 

0 % 

0 

0 % 
3 

Samtals 48 130 5 1 184 

 

Hvað ert þú gamall/gömul 

Svar Já Nei Veit ekki Vil ekki svara Fjöldi 

21 – 30 ára 
4 

44.44 % 

5 

55.56 % 

0 

0 % 

0 

0 % 
9 

31 – 40 ára 
12 

21.05 % 

42 

73.68 % 

2 

3.51 % 

1 

1.75 % 
57 

41 – 50 ára 
15 

25.42 % 

42 

71.19 % 

2 

3.39 % 

0 

0 % 
59 

51 – 60 ára 
10 

27.78 % 

25 

69.44 % 

1 

2.78 % 

0 

0 % 
36 

Eldri en 60 ára 
6 

30.0 % 

14 

70.0 % 

0 

0 % 

0 

0 % 
20 

Vil ekki svara 
1 

33.33 % 

2 

66.67 % 

0 

0 % 

0 

0 % 
3 

Samtals 48 130 5 1 184 
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Ert þú karl eða kona 

Svar Já Nei Veit ekki Vil ekki svara Fjöldi 

Karl 
24 

25.53 % 

68 

72.34 % 

2 

2.13 % 

0 

0 % 
94 

Kona 
23 

26.14 % 

61 

69.32 % 

3 

3.41 % 

1 

1.14 % 
88 

Vil ekki svara 
1 

50.0 % 

1 

50.0 % 

0 

0 % 

0 

0 % 
2 

Samtals 48 130 5 1 184 

 

9.3 Tilkynntir þú um eineltið sem þú varðst fyrir eða varðst vitni að? 
 

Svar Fjöldi Prósenta 

Já 15 31.91 % 

Nei 32 68.09 % 

Samtals 47 100 % 

 

 
  

31,91%

68,09%

Tilkynntir þú um eineltið?

Já Nei
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A. Hversu lengi hefur þú starfað sem lögmaður? 
 

Svar Fjöldi Prósenta 

Skemur en 1 ár 1 0.54 % 

1 til 4 ár 20 10.87 % 

5 til 9 ár 59 32.07 % 

10 til 14 ár 36 19.57 % 

15 ár eða lengur 65 35.33 % 

Vil ekki svara 3 1.63 % 

Samtals 184 100 % 

 
 
 
 
 

 
 

  

0,54%

10,87%

32,07%

19,57%

35,33%

1,63%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00% 40,00%

Skemur en 1 ár

1 til 4 ár

5 til 9 ár

10 til 14 ár

15 ár eða lengur

Vil ekki svara

Starfsaldur í lögmennsku
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B. Hvað ert þú gamall/gömul 
 

Svar Fjöldi Prósenta 

21 – 30 ára 9 4.89 % 

31 – 40 ára 57 30.98 % 

41 – 50 ára 59 32.07 % 

51 – 60 ára 36 19.57 % 

Eldri en 60 ára 20 10.87 % 

Vil ekki svara 3 1.63 % 

Samtals 184 100 % 

 
 

 
 
 

4,89%

30,98%

32,07%

19,57%

10,87%

1,63%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00%

21 – 30 ára

31 – 40 ára

41 – 50 ára

51 – 60 ára

Eldri en 60 ára

Vil ekki svara

Aldur?
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C. Ert þú karl eða kona 
 

Svar Fjöldi Prósenta 

Karl 94 51.09 % 

Kona 88 47.83 % 

Vil ekki svara 2 1.09 % 

Samtals 184 100 % 

 
 

 
 
 
 

  

51,09%

47,83%

1,09%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00%
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Vil ekki svara

Ertu karl eða kona?
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Upplýsingar um tölfræðiúrvinnslu 
 

A. Töflur 

Niðurstöður fyrir hverja spurningu eru birtar í töflum og gröfum. Texti 

spurningarinnar sést efst í töflunni. Í töflunni eru birtir allir svarmöguleikar ásamt fjölda 

þeirra sem velja hvern svarmöguleika, prósentutölur og vikmörk hlutfalla. Töflurnar sem 

birta samkeyrslu (greiningu) spurninga sýna heildarfjölda svarenda sem svara tiltekinni 

spurningu, sniðmengi svara eru þeir þátttakendur sem svara báðum spurningum, þ.e. þeirri 

sem verið er að greina og þeirri sem verið er að greina eftir. Niðurstöður útreikninganna má 

birta ýmist eða bæði sem prósentu eða fjöldatölu. 
 

B. Öryggismörk 

Til að meta gildi niðurstaða rétt þarf grundvallarskilning á vikmörkum hlutfalla. 

Vikmörk hlutfalla segja til um hversu nálægt rétt niðurstaða er með einhverri tiltekinni vissu. 

Sem stendur segir þessi tala okkur með 95% vissu að hlutfall svarenda liggi á útreiknuðu bili 

+/- vikmörkin (hlutfall svara getur auðvitað ekki orðið minna en 0% eða meira en 100%). 

Dæmi: sé hlutfall svarmöguleikans “mjög gott” 78% og vikmörkin 4,5%, er vitað með 95% 

vissu að hlutfallið liggur á bilinu, 73,5% - 82,5% (78% +/- 4,5%). 
 

C. Gröf 

Gröf í kerfinu geta verið stöplarit, kökurit eða línurit. Ritin myndgera niðurstöður fyrir 

einstaka spurningar. 
 

 


